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A retenir : Si la distance ER diminue alors fR > fE (son perçu est  

plus aigu que celui émis par la source)  et λR < λE ( λ = –––– )
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Radiation reçue sur Terre quand l’étoile 

est immobile: λR =  λE

Lumière émise par l’étoile

Radiation reçu sur Terre quand l’étoile 

s’éloigne:  λR >  λE
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Conclusion: 

Lumière émise par l’étoile : 

raie infrarouge

Quelques radiations 

émises par l’étoile : 

Radiations correspondantes 

reçues sur Terre :

radiation UV

Spectre obtenu sur Terre : 

On a l’impression que seules les raies d’absorption (noires) ont été 

translatées alors qu’en réalité ce sont toutes les raies qui ont été 

translatées. 

λR

À retenir: Quand une étoile s’éloigne de la Terre,  toutes les raies du 
spectre réalisé sur Terre sont décalées vers les radiations rouges 
(redshift) par rapport au spectre que l’on obtiendrait si l’étoile était 
immobile : λR > λE .


